
APROVAÇÃO EM MINUTA DO TEXTO DAS DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DA FEIRA 

REALIZADA NO DIA 16 DE ABRIL DE 2012 

 

 

1 – Ata 

- Reunião ordinária de 02 de abril de 2012 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião ordinária de 

02 de abril de 2012. 

 

2 – Resumo diário de tesouraria 

A Câmara tomou conhecimento do saldo das dotações orçamentais do dia 13 

de abril de 2012. 

 

3 – Relatório de Atividades e Prestação de Contas de 2011 da Câmara 

Municipal 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

em exercício, o qual usou o voto de qualidade, e dos vereadores Cristina 

Tenreiro, José Manuel Oliveira, Celestino Portela e Teresa Vieira – aprovar o 

Relatório de Atividades, a atualização do Inventário, bem como o Relatório de 

Gestão, com a respetiva Proposta de Aplicação do Resultado Líquido do 

Exercício, e os restantes documentos de Prestação de Contas do ano de 2011 

da Câmara Municipal. 

Os vereadores Alcides Branco, António Bastos, Margarida Gariso, Sérgio 

Cirino e Márcio Correia votaram contra. 

Mais deliberou a Câmara submeter aqueles documentos, nos termos e para 

os devidos efeitos legais, à Assembleia Municipal. 

 



 

 

 

 

2 

 
Reunião Ordinária 

16/04/2012 

4 – Relatório e Prestação de Contas do Exercício de 2011 da Feira Viva, 

Cultura e Desporto, E.E.M. 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

em exercício e dos vereadores Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela, Teresa Vieira e Sérgio Cirino – aprovar o Relatório, com a 

respetiva Proposta de Aplicação de Resultados, e as Contas do Exercício de 

2011 da Feira Viva, Cultura e Desporto, E.E.M. 

Os vereadores Alcides Branco, António Bastos, Margarida Gariso e Márcio 

Correia votaram contra. 

Mais deliberou a Câmara submeter aqueles documentos à Assembleia 

Municipal para conhecimento. 

 

5 – Protocolo celebrado entre o Município de Santa Maria da Feira e 

Gestpatrícios – Gestão e Compra e Venda de Imóveis, SA (deliberação de 

15/11/2010) 

- Ratificação de alteração ao protocolo 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

em exercício e dos vereadores Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela, Teresa Vieira e Alcides Branco – ratificar a alteração ao 

protocolo em epígrafe. 

Os vereadores António Bastos, Margarida Gariso, Sérgio Cirino e Márcio 

Correia votaram contra. 

Em conformidade, fica, por conseguinte, reformada a deliberação de 15 de 

novembro de 2010, no respeitante a esta matéria. 
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6 – Avaliação de desempenho das unidades orgânicas – ano 2011 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a avaliação de desempenho 

das seguintes unidades orgânicas: Departamento de Ambiente, Serviços 

Urbanos e Obras Municipais; Departamento Administrativo e Financeiro; 

Departamento Administrativo de Apoio ao Urbanismo; Divisão de Bibliotecas 

e Arquivo; e Divisão de Ação Social e Qualidade de Vida. 

 

7 – Documentos de Prestação de Contas de 2011 da Área Metropolitana 

do Porto 

A Câmara tomou conhecimento dos documentos em epígrafe. 

 

8 – Carta do Presidente cessante da Comissão de Proteção de Crianças e 

Jovens em Risco de Santa Maria da Feira 

A Câmara tomou conhecimento da carta do Presidente cessante da Comissão 

de Proteção de Crianças e Jovens em Risco de Santa Maria da Feira, Horácio 

Ferreira de Sá, de agradecimento, ao Sr. Presidente da Câmara, pela 

confiança depositada nele e pela colaboração que teve para com ele próprio e 

com a Comissão, e de agradecimento também aos restantes membros do 

executivo, bem como a todos os colaboradores que ajudaram a levar por 

diante o trabalho desenvolvido. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar um voto de agradecimento e 

reconhecimento ao Sr. Horácio Ferreira de Sá pelo excelente trabalho 

desenvolvido na Comissão de Proteção de Crianças e Jovens em Risco de 

Santa Maria da Feira. 
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9 – Proposta de atribuição de Diploma de Mérito Municipal ao Dr. Sérgio 

Viana da Silva 

A Câmara deliberou, por escrutínio secreto e por unanimidade, nos termos 

do artigo 17º do Regulamento da Concessão de Distinções Honoríficas, 

atribuir o Diploma de Mérito Municipal ao Dr. Sérgio Viana da Silva, cidadão 

brasileiro apaixonado pela cultura feirense que colabora com a Casa da Vila 

da Feira e Terras de Santa Maria, no Rio de Janeiro. 

 

10 – Acessibilidades para Todos 

A Câmara deliberou, por unanimidade, dar execução à proposta apresentada 

pela vereadora Margarida Gariso na reunião ordinária de 02 de abril de 

2012, no âmbito do assunto “Acessibilidades para Todos – Prémio de Boas 

Práticas a atribuir aos Presidentes de Junta de Freguesia”, nos termos da 

informação do Provedor Municipal para os Cidadão com Deficiência. 

 

11 – Auto de receção definitiva da empreitada de construção da rede de 

drenagem pluvial na Quinta da Toqueira – Canedo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a José da Silva Rocha. 

 

12 – Auto de receção definitiva da empreitada de pavimentação 

betuminosa da Rua da Toqueira – Canedo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a José da Silva Rocha. 
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13 – Auto de receção definitiva da empreitada de demolição de um 

muro de suporte de terras no lugar do Grandal, em Fiães 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Paviazeméis – Pavimentações de 

Azeméis, Lda. 

 

14 – Plano de Transportes Escolares – Ano letivo 2012/2013 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Plano de Transportes 

Escolares para o ano letivo 2012/2013. 

 

15 – Protocolos de cedência de instalações a celebrar entre o MASSPO – 

Movimento de Apoio Social de S. Paio de Oleiros, a Fábrica da Igreja 

Paroquial de São Paio de Oleiros, e o Município de Santa Maria da Feira 

- Aprovação de minutas 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as minutas dos protocolos de 

cedência de instalações em epígrafe, para a utilização de espaços destinados 

a salas para as atividades letivas e de enriquecimento curricular do ensino 

básico do 1º ciclo. 

 

16 – Processos de Obras e Loteamentos 

Processo n.º 1637/1998 – Construção de prédio, no Lugar de Mouquim, 

em Romariz, em que é requerente Políbio Alves Barbosa, Lda. 

A Câmara tomou conhecimento do Relatório Técnico elaborado pelo Instituto 

da Construção da Faculdade de Engenharia da Universidade do Porto 

relativamente à obra em epígrafe, bem como que o processo judicial relativo 

à situação em análise ainda se encontra pendente em sede de recurso e 
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deliberou, por unanimidade, nos termos da informação jurídica do Pelouro 

de Planeamento e Urbanismo: 

- notificar as partes envolvidas no processo do teor integral do referido 

relatório; 

- revogar parcialmente a decisão proferida que declarou a nulidade dos atos 

de licenciamento praticados e consequentemente dos títulos (alvarás) 

emitidos no que concerne às frações autónomas designadas pelas letras “E” 

e “F”, a que se refere a deliberação de 22 de março de 2010; 

- notificar quer o Banco BPI, S.A. quer Maria Clara Rocha Santos, 

proprietários das frações “F” e “E”, respetivamente, do teor da presente 

deliberação; 

- oficiar, à 1ª Conservatória do Registo Predial de Santa Maria da Feira, da 

revogação da decisão de cassação dos alvarás no que concerne às frações 

autónomas designadas pelas letras “E” e “F”, para efeitos de alteração de 

anotação à descrição; 

- entregar ao Banco BPI, S.A. o título (alvará de licença de utilização) 

cassado. 

Processo n.º 241/2012 – Ocupação da via pública, na Rua do Patronato, 

n.º 4 – Fiães, em que é requerente o Centro Social de Santa Maria de 

Fiães 

- Pedido de isenção do pagamento de taxas 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido do requerente do 

processo em epígrafe, autorizando, por conseguinte, a isenção do pagamento 

de taxas, nos termos e com os fundamentos constantes da informação 

jurídica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 
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Processo n.º 360/2011 – Alteração de edifício, na Rua Dr. Vitorino de 

Sá, n.º 44 – Santa Maria da Feira, em que é requerente Maria Helena dos 

Santos e outros 

- Pedido de isenção do pagamento de taxas 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido da requerente do 

processo em epígrafe, autorizando, por conseguinte, a isenção do pagamento 

de taxas, nos termos e com os fundamentos constantes da informação 

técnica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 

 

17 – Aquisição de serviços “Fornecimento de refeições escolares em 

confeção local e refeições a transportar para jardins de infância e 

escolas do 1º ciclo do ensino básico do Município de Santa Maria da 

Feira” 

- Retificação do relatório preliminar 

A Câmara deliberou, por unanimidade, retificar o relatório preliminar 

exarado em 12 de março de 2012, respeitante à aquisição de serviços em 

epígrafe, no sentido de se considerar, na relação das entidades convidadas, a 

empresa Know Food – Atividades Hoteleiras, Lda., nos termos e com os 

fundamentos constantes do documento elaborado pelo júri do procedimento 

em 09 de abril de 2012. 
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18 – Aquisição de serviços “Fornecimento de refeições escolares em 

confeção local e refeições a transportar para jardins de infância e 

escolas do 1º ciclo do ensino básico do Município de Santa Maria da 

Feira” 

- Aprovação da minuta/Ratificação de despacho 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

em exercício e dos vereadores Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – ratificar o despacho exarado pelo Sr. 

Presidente, em 11 de abril de 2012, que aprovou a minuta do contrato 

respeitante à aquisição de serviços em epígrafe. 

Os vereadores António Bastos, Margarida Gariso, Sérgio Cirino e Márcio 

Correia votaram contra. 

 

19 – Atribuição de novo nome a arruamento na freguesia de Lobão 

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um novo nome à Rua Nossa 

Senhora de Fátima, na freguesia de Lobão, a qual passa a denominar-se 

“Rua de Santa Alexandrina”. 

 

20 – Atribuição de nome a arruamento na freguesia de Sanguedo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir o nome “Travessa da Rua do 

Terreiro” a arruamento da freguesia de Sanguedo. 

 

21 – Atribuição de nome a arruamento na freguesia de Vila Maior 

A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir o nome “Travessa da Rua da 

Estrada” a arruamento da freguesia de Vila Maior. 
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22 – Normas de Utilização da Casa Mortuária Municipal 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as normas de utilização da 

Casa Mortuária Municipal. 

 

 

E eu, Maria Isabel Soares Campos e Sousa, Chefe do Sector de Apoio aos 

Órgãos Autárquicos, designada por despacho do Sr. Presidente da Câmara 

de 02 de novembro de 2009, a fiz lavrar e assinei. 


